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Alina Vâscu, o mamă  
din județul Iași, are dizabilități grave 
din naștere. Cei trei copii ai familiei 
practică fotbal, balet și șah 

 
O mamă, născută fără mâini, care își crește cu 

devotament cei trei copii în ciuda numeroaselor 
dificultăți, face un apel disperat pentru a reuși să 
cumpere un aparat auditiv necesar celui mai mic 
dintre ei. După ce și fiica cea mare a fost diagnos-
ticată cu probleme de auz, familia se confruntă 
din nou cu o provocare financiară uriașă, pe care 
nu o poate depăși fără sprijinul celor din jur. 

Alina Vâscu, o mamă  
născută fără mâini, luptă  
pentru a-i achiziționa un aparat  
auditiv unuia dintre cei trei copii ai săi 
Într-o casă unde fiecare leu este calculat cu 

grijă și fiecare zi aduce noi provocări, o mamă își 
poartă lupta cu o demnitate impresionantă.  

Alina Vâscu, o femeie din comuna Gorban, ju-
dețul Iași, s-a născut fără ambele mâini și cu 
grave probleme la picioare, însă nu și-a lăsat ni-
ciodată dizabilitatea să îi răpească cel mai impor-
tant rol din viață, și anume acela de mamă. Astăzi, 
însă, femeia se confruntă cu una dintre cele mai 
grele încercări, după ce medicii au descoperit că 
și cel mai mic dintre copiii săi are nevoie urgentă 
de un aparat auditiv. 

Pentru mulți părinți, o astfel de veste este 
greu de acceptat. Pentru familia Vâscu, vestea a 
venit după ce au trecut deja printr-o experiență 
asemănătoare. Fiica cea mare a familiei a fost 
diagnosticată cu o problemă de auz la urechea 
stângă și a avut nevoie de un aparat auditiv. 
Atunci, salvarea a venit din partea comunității. 

„Prima oară, au depistat la fata cea mare că 
nu aude cu urechea stângă și a trebuit să îi achi-
ziționăm un aparat auditiv. Am reușit să îl cumpă-
răm datorită părinților copiilor de la clubul de 
fotbal unde merg băieții. Au pus mână de la mână 
și am putut să cumpărăm un aparat mai bun”, a 
povestit mama, plângând, reporterilor BZI. 

Și fetița cea mare  
are probleme cu auzul 
Acum, familia retrăiește aceeași dramă. Me-

dicii au stabilit că și Luca, mezinul familiei, are ne-
voie de un aparat auditiv. Costul acestuia este de 
8.800 de lei, iar sprijinul oferit de stat acoperă 
doar 1.023 de lei. Diferența este imposibil de su-

portat pentru o familie care abia reușește să își 
asigure traiul de zi cu zi. 

„Mi s-a spus de la spital că băiatul va purta 
aparat auditiv. Costă 8.800 de lei, iar statul oferă 
doar puțin peste 1.000 de lei. Suntem neputincioși 
și nu știm de unde să facem rost de bani”, spune 
femeia. 

În ciuda handicapului sever cu care s-a năs-
cut, Alina și-a construit o familie și își dedică în-
treaga energie celor trei copii. Veniturile sunt însă 
foarte mici, iar posibilitățile de a obține bani su-
plimentari sunt limitate. 

„Eu am probleme și la mâini, și la picioare. Nu 
pot să lucrez. Avem venituri foarte mici și nu avem 
de unde să strângem atâția bani. Am făcut și un 
împrumut de 100 de milioane de lei vechi pe doi 
ani doar ca să cumpărăm lemne pentru iarnă și să 
avem căldură pentru copii. Nu bem, nu fumăm. 
Tot ce avem merge către copii. Venitul pe care îl 
am nu îmi permite să pun bani deoparte. Mi-ar lua 
aproape doi ani să strâng suma necesară”, măr-
turisește aceasta. 

Durerea este cu atât mai mare cu cât femeia 
simte că nu mai are la cine să apeleze. Mama sa a 
decedat, tatăl este paralizat, iar ceilalți membri ai 
familiei se confruntă la rândul lor cu dificultăți fi-
nanciare. 

Cei doi băieți ai familiei, Luca și David, prac-
tică fotbalul de trei ani, în cadrul clubului ACS Hu-
șana, iar fiica urmează cursuri de balet. Părinții 
încearcă să le ofere o copilărie cât mai normală și 
să îi încurajeze să își urmeze pasiunile, în ciuda 
lipsurilor materiale. 

Pentru Alina, aparatul auditiv nu reprezintă 
doar un dispozitiv medical. Este șansa copilului 
său de a auzi mai bine, de a se dezvolta normal, 
de a învăța și de a comunica fără bariere. 

Cei care doresc să ajute familia Vâscu să achi-
ziționeze aparatul auditiv pentru fiul lor, Luca, o 
pot face printr-o donație în contul RON 
RO27BRD240SV12299992400, deschis pe numele 
mamei.  

Povestea familiei Vâscu este una despre sa-
crificiu, putere și dragoste necondiționată. O 
mamă care, deși poartă pe umeri povara unei di-
zabilități severe încă de la naștere, continuă să 
lupte pentru copiii săi și să caute soluții acolo 
unde speranța pare tot mai greu de găsit. Alina, o 
mamă născută fără mâini, își dorește doar să 
poată achiziționa un aparat auditiv pentru fiul ei, 
astfel încât să îi ofere celui mai mic dintre copii 
șansa de a auzi lumea așa cum o aud și ceilalți. 

Andreea ONOFREI

O mamă, născută fără mâini, luptă pentru 
viitorul copilului său. Familia încearcă să 
strângă 8.800 de lei pentru un aparat auditiv, 
necesar celui mai mic dintre cei trei copii
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Vasile Rupanu, un consilier local,  
a fost condamnat la închisoare după 
ce a fost prins beat la volan și a 
refuzat să i se recolteze probe 
biologice. Polițiștii de frontieră l-au 
oprit în trafic, chiar în fața primăriei 
unde își desfășura activitatea 

 
Pentru că s-a urcat beat la volan, un consilier 

local din județul Iași a fost condamnat la închi-
soare. „La data de 06.03.2023, în jurul orei 16:20, 
aflându-se în exercitarea atribuțiilor de serviciu, 
pe drumul public DJ 249, organele de poliție din 
cadrul I.T.P.F. Iași – S.P.F. Tomești au procedat la 
oprirea regulamentară a autoturismului marca 
VW, care se deplasa dinspre primărie către loca-
litatea Măcărești și care, la momentul opririi, in-
tenționa să intre în curtea unui imobil. Cu această 
ocazie, organele de poliție au solicitat conducă-
torului auto documentele personale, precum și pe 
cele ale autovehiculului. Conducătorul auto a 
menționat că nu deține niciun act asupra sa, iar 
pe baza informațiilor furnizate verbal de acesta, 
dar și ale verificărilor în bazele de date ale poliției, 
a rezultat faptul că autoturismul era condus de 
către inculpatul Rupanu Vasile”, se arată în rechi-
zitoriu. 

Un consilier local din Iași a fost prins 
beat la volan, în fața primăriei 
Când a văzut ce valoare a indicat aparatul al-

cooltest, individul a refuzat să meargă la IML să i 

se preleveze probe biologice. „Constatând că 
acesta emana halena alcoolică, organele de poli-
ție l-au condus pe inculpat la sediul IPJ – Serviciul 
Rutier, în vederea testării etilotest. Astfel, la ora 
17:09, inculpatul a fost testat cu aparatul alcool-
test Dräger, seria ARRM, nr. 0218, de către agent 
șef de Poliție Rutieră, iar conform testului a rezul-
tat o concentrație alcoolică de 1,13 mg/l alcool pur 
în aerul expirat. Inițial, la sediul Serviciului Rutier, 
inculpatul a refuzat testarea etilotest. După ce i 
s-a explicat că există posibilitatea ca, în funcție 
de rezultatul testării, să nu fie necesară recolta-
rea probelor biologice, fapta putând avea doar ca-
racter contravențional, inculpatul a acceptat în 
cele din urmă testarea etilotest, însă, în urma re-
zultatului de 1,13 mg/l alcool pur în aerul expirat, 
nu a mai fost de acord să se deplaseze la IML Iași, 
în vederea prelevării de probe biologice de sânge, 
necesare în vederea stabilirii alcoolemiei. Ulterior, 
organele de poliție l-au condus pe inculpat la se-
diul Poliţiei de Frontieră Tomești pentru întocmi-
rea documentației specifice, inclusiv a raportului 
de reținere a permisului de conducere”, se mai 
arată în rechizitoriu. 

A fost condamnat la închisoare 
Consilierul Rupanu a declarat că nu a vrut să 

meargă la analize de teama jurnaliștilor. „Cu oca-
zia audierilor, în calitate de suspect, în prezența 
apărătorului ales, inculpatul a avut o atitudine sin-
ceră și cooperantă, declarând că, la data de 
06.03.2023, în jurul orei 15:00, a consumat băuturi 

alcoolice și, ulterior, în jurul orei 16:20, s-a urcat 
la volanul autoturismului, conducând pe drumul 
public DJ 249 spre domiciliu, iar în momentul în 
care intenționa să parcheze mașina în curtea lo-
cuinței (situată la aproximativ 100 de metri de Pri-
măria Prisăcani) a fost legitimat de un echipaj al 
poliției de frontieră. Întrucât emana halenă alcoo-
lică, polițiștii l-au condus la Serviciul Rutier Iași, 
unde a fost testat cu aparatul etilotest, rezultând 
o concentrație alcoolică de 1,13 mg/l alcool pur în 
aerul expirat. Organele de poliție i-au adus la cu-
noștință că trebuie să meargă la spital pentru re-
coltarea probelor biologice de sânge, însă a 
refuzat acest lucru. În motivarea deciziei sale, in-
culpatul a arătat că a procedat astfel întrucât, la 
fața locului, se aflau mai mulți jurnaliști, iar la acel 
moment ocupa funcția de consilier local în cadrul 
Primăriei Prisăcani”, se arată în rechizitoriu.  

Zilele trecute, individul a fost condamnat la în-
chisoare. „Condamnă pe inculpatul Rupanu Vasile 
la pedeapsa de 1 (un) an și 8 (opt) luni închisoare 
pentru săvârșirea infracțiunii de refuz sau sustra-
gere de la prelevarea de mostre biologice. În te-
meiul art. 67, alin. (1), raportat la art. 66, alin. (1), 
lit. i) Cod penal, aplică inculpatului pedeapsa com-
plementară a interzicerii exercitării dreptului de 
a conduce autovehicule pentru o perioadă de 2 
(doi) ani”, au stabilit judecătorii de la Judecătoria 
Iași.  

Consilierul local prins beat în fața primăriei 
poate contesta decizia magistraților. 

Lucian SAVA

Un consilier local din Iași a fost prins beat 
la volan, în fața primăriei. A refuzat să fie 
testat, de frica jurnaliștilor
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Licitația este una 
simplificată.  
Procedura a fost lansată 
pe data de 29 mai 2026,  
de Primăria Dagâța  

 
Licitația privind reabilitarea și 

extinderea Școlii Gimnaziale din co-
muna Dagâța, județul Iași, a fost pu-
blicată pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP). Proiectul este estimat la 
peste 4 milioane de lei, fără TVA. Fir-
mele interesate pot depune oferte 
financiare până la data de 17 iunie 
2026.  

Școala Gimnazială  
din comuna Dagâța,  
județul Iași,  
va fi reabilitată și extinsă  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are ca obiect „Execuție lucrări 
pentru obiectivul: Reabilitare și ex-
tindere Școala Gimnazială Mănăsti-

rea, corp B, comuna Dagâța, județul 
Iași”. Acesta este estimat la suma de 
4.036.603 lei, fără TVA. Firmele care 
doresc să depună oferte financiare 
au timp până la data de 17 iunie 
2026, ora 15:00.  

„Obiectivul avut în vedere repre-
zintă o investiție utilă pentru uzul di-
dactic și pentru organizarea unor 
activități profesionale care ajută la 
dezvoltarea diverselor abilități ale 
elevilor. Beneficiarii direcți ai pro-
iectului sunt reprezentați de școlarii 
actuali și viitori. Indirect, va benefi-
cia de proiect întreaga comunitate a 
comunei. Prezentul proiect investi-
țional se încadrează în Programul 
Regional Nord-Est 2021-2027, Priori-
tatea P6 Nord-Est – «O regiune edu-
cată». Investiția va consta în 
«Reabilitare și extindere Școala 
Gimnazială Mănăstirea, corp B, co-
muna Dagâța, județul Iași» și va fi 
însoțită de măsuri de promovare 
specifice”, este specificat în docu-
mentele de pe SEAP.  

Obiectivul este reabilitarea și 
modernizarea clădirilor publice, 

contribuind astfel la îmbunătățirea 
furnizării de servicii publice la nivel 
local. Reabilitarea va conduce la o 
reducere cu 30% a necesarului de 
energie primară, demonstrată prin 
studiul de audit energetic, elaborat 
în faza de proiectare, şi certificatul 
de performanță energetică, realizat 
la finalizarea investiției. Proiectul ur-
mărește reabilitarea clădirilor pu-
blice, în scopul reducerii 
semnificative a consumului de ener-
gie pentru încălzirea spațiilor inte-
rioare, precum și a emisiilor de CO2. 

Serviciile de reparații  
ale iluminatului  
public au fost plătite 
cu peste 15.000 de euro  
Administrația publică locală din 

comuna Dagâța, județul Iași, a achi-
ziționat direct, fără organizarea 
vreunei proceduri de licitație, servi-
ciile pentru reparațiile iluminatului 
public din localitate. Primăria a atri-
buit direct contractul în valoare de 
81.000 de lei, fără TVA, aproximativ 
15.987 de euro, fără TVA, firmei Dan 

Expert Electric SRL, pe data de 26 
mai 2026. Societatea a fost înființată 
în anul 2009 și are ca obiect de acti-
vitate „Lucrări de instalații elec-
trice”. Firma administrată de Dănuț 
Țența a înregistrat, în anul 2025, o 
cifră de afaceri de 601.446 de lei, 
fără TVA, un profit net în sumă de 
15.571 de lei și datorii totale în cuan-
tum de 2,448 milioane de lei, cu 4 
angajați.  

„Achiziționare și montare lămpi 
iluminat public. Achiziționare și 
montare conductor de iluminat. 
Achiziționare și montare ceasuri 
programatoare. Achiziționare și 
montare contactori”, sunt detaliile 
achiziției directe publicate pe plat-
forma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice.  

Astfel, licitația privind reabilita-
rea și extinderea Școlii Gimnaziale 
din comuna Dagâța, județul Iași, a 
fost publicată pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP). 

Alexandra MAISNER

Școala Gimnazială din comuna 
Dagâța va fi reabilitată și 
extinsă! Proiectul valorează 
peste 4 milioane de lei
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Infidelitatea se numără printre 
principalele cauze ale divorțului  
în zilele noastre.  
Avocata Delia Traglă a oferit o 
declarație privitor la această situație 

 
Unul dintre principalele motive ale divorțului 

este infidelitatea unuia dintre parteneri. Situația 
este cu atât mai delicată când, din căsătorie, au 
rezultat și copii. Avocata Delia Traglă a oferit un 
punct de vedere cu privire la divorțurile cauzate 
de acest motiv. 

Divorț din cauza infidelității! 
Infidelitatea rămâne unul dintre cele mai frec-

vente motive invocate în procesele de divorț, însă 
efectele juridice ale unei relații extraconjugale 
sunt adesea înțelese greșit de către soți. Deși 
mulți consideră că adulterul poate conduce auto-
mat atât la desfacerea căsătoriei din culpa exclu-
sivă a unuia dintre parteneri, cât și la pierderea 
custodiei copiilor, legislația și practica instanțelor 
arată că cele două aspecte sunt analizate sepa-
rat. 

Potrivit avocatei Delia Traglă, infidelitatea 
poate avea o importanță semnificativă în cadrul 
unui proces de divorț, însă impactul său diferă în 
funcție de obiectul cauzei. Astfel, dacă în privința 
desfacerii căsătoriei relația extraconjugală poate 
reprezenta un element determinant pentru stabi-
lirea culpei, în ceea ce privește exercitarea auto-
rității părintești asupra copiilor minori, instanțele 
se raportează, în primul rând, la interesul superior 
al copilului. 

În situația în care unul dintre parteneri încalcă 
această obligație și există dovezi care confirmă 
existența unei relații extraconjugale, instanța 
poate aprecia că respectiva conduită a contribuit 
în mod decisiv la destrămarea relației de familie. 

„Infidelitatea poate avea relevanță într-un pro-
ces de divorț, însă efectele sale juridice diferă în 
funcție de ceea ce se judecă, desfacerea căsăto-
riei sau exercitarea autorității părintești asupra 
copiilor minori. În materia divorțului, existența 
unei relații extraconjugale poate constitui un 
motiv pentru pronunțarea divorțului din culpa ex-
clusivă a soțului care a încălcat obligația de fide-
litate prevăzută de lege. Dacă infidelitatea este 
dovedită și instanța apreciază că aceasta a dus la 
destrămarea gravă și iremediabilă a relației de fa-
milie, soluția poate fi desfacerea căsătoriei din 
culpa exclusivă a soțului infidel”, a declarat avo-
cata Delia Traglă. 

Se analizează relația extraconjugală 
În astfel de cauze, judecătorii analizează pro-

bele administrate de părți pentru a stabili dacă re-
lația extraconjugală a avut un rol determinant în 
deteriorarea căsniciei. În funcție de circumstan-
țele concrete, pot fi luate în considerare docu-
mente, mesaje, fotografii, declarații ale martorilor 
sau alte mijloace de probă admise de lege. 

Cu toate acestea, existența unei relații extra-
conjugale nu produce automat efecte în ceea ce 
privește copiii rezultați din căsătorie. Avocata su-
bliniază că, în materia custodiei, criteriile de ana-
liză sunt diferite și vizează în principal bunăstarea 
minorului. 

„În ceea ce privește custodia copiilor, simpla 
existență a infidelității nu conduce automat la 
pierderea copiilor sau la exercitarea exclusivă a 
autorității părintești de către celălalt părinte. In-
stanța are în vedere, în primul rând, interesul su-
perior al minorului: stabilitatea emoțională, 
condițiile de creștere, implicarea fiecărui părinte 
în educația copilului, comportamentul față de 
minor și capacitatea de a asigura dezvoltarea 
acestuia”, a explicat Delia Traglă. 

Potrivit acesteia, instanțele sunt interesate să 
stabilească dacă fiecare părinte poate oferi un 
mediu sănătos și echilibrat pentru dezvoltarea 
copilului. Astfel, faptul că unul dintre soți a fost 
infidel nu înseamnă automat că acesta este un 
părinte nepotrivit sau că nu poate participa la lua-
rea deciziilor importante privind creșterea și edu-
carea minorului. 

În practica judiciară, autoritatea părintească 
este exercitată, de regulă, în comun de către 
ambii părinți, chiar și după divorț. Excepțiile apar 
atunci când există motive serioase care demons-
trează că exercitarea comună a drepturilor și obli-

gațiilor părintești nu este în interesul copilului. 

Soluția instanței  
ține de conduita părinților 
În anumite situații, însă, conduita asociată 

unei relații extraconjugale poate deveni relevantă 
și pentru deciziile privind custodia. Acest lucru se 
întâmplă atunci când comportamentul părintelui 
are consecințe directe asupra copilului sau afec-
tează în mod concret dezvoltarea și siguranța 
acestuia. 

„Totuși, în anumite situații, conduita unui pă-
rinte poate influența soluția privind custodia 
atunci când relația extraconjugală are consecințe 
directe asupra copilului sau demonstrează un 
comportament incompatibil cu exercitarea res-
ponsabilă a rolului parental. De exemplu, dacă pă-
rintele își neglijează copiii, îi expune unor situații 
nepotrivite, are un comportament instabil sau 
pune pe primul plan relația extraconjugală, în de-
trimentul interesului minorului, instanța poate 
aprecia că autoritatea părintească exclusivă tre-
buie exercitată de celălalt părinte”, a precizat avo-
cata. 

În consecință, un părinte care a avut o relație 
extraconjugală poate continua să exercite auto-
ritatea părintească și să mențină o relație apro-
piată cu copilul, atâta timp cât demonstrează 
implicare, responsabilitate și capacitatea de a-i 
asigura acestuia condiții adecvate de creștere și 
dezvoltare. 

O principală cauză a divorțului este infidelita-
tea unuia dintre parteneri. Cu toate acestea, nu 
moralitatea relației în sine este cea care deter-
mină soluția privind custodia, ci impactul acesteia 
asupra vieții minorului. 

Alina LUPU

Divorț din cauza infidelității! Soluția 
instanței ține de conduita părinților 
și nu de relația extraconjugală!
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Fiterman sfidează încă o dată legea! 
Tupeu incredibil: a chemat directori, 
deputați, un viceprimar și pe 
vicepreședintele CJ  
într-o locație fără autorizație ISU  

 
Deși pozează în cel mai corect afacerist, Dan 

Fiterman, patronul site-ului „Ziarul de Iași”, a or-
ganizat recent o petrecere cu VIP-uri, directori ai 
instituțiilor publice din oraș și politicieni într-o lo-
cație fără autorizație ISU. Este vorba despre Res-
taurantul „Little Texas”, pe care îl promovează ca 
fiind unul „de lux”, însă luxul s-a oprit acolo unde 
siguranța nu există. Clienții care trec pragul res-
taurantului deținut de Dan Fiterman își pun viața 
în pericol. Cu toate acestea, patronul site-ului 
„Ziarul de Iași” a chemat inclusiv funcționari pu-

blici, deputați, pe viceprimarul PNL Daniel Juravle 
și vicepreședintele CJ, Sorin Afloarei, într-o loca-
ție pentru care ISU nu a emis, vreodată, nicio au-
torizație pentru securitate la incendiu! 

Dan Fiterman, patronul  
site-ului „Ziarul de Iași”: petrecere  
cu VIP-uri, directori și politicieni, 
 într-o locație fără autorizație ISU  
Mașini de lux, VIP-uri, șampanie scumpă, di-

rectori de instituții, afaceriști și politicieni – toți, 
la un loc, aduși de Dan Fiterman într-o locație în 
care și-au riscat viața. Recent, patronul site-ului 
obscur de știri din Iași a adunat „lumea bună” la o 
petrecere organizată în restaurantul pe care îl 
deține, adică Little Texas. La eveniment nu a lipsit 
vicepreședintele CJ, Sorin Afloarei, viceprimarul 

Daniel Juravle și nici deputatul USR Ștefan Ta-
nasă.  

Însă, în spatele celebrării ziarului pe care îl 
deține și care, în timp, s-a transformat într-un 
simplu și obscur site de știri, Dan Fiterman a ur-
mărit, de fapt, să aducă la aceeași masă factorii 
decizionali, pentru a stabili, clar, ca un proiect im-
obiliar ilegal să-i fie aprobat, în Copou. 

Nu putem trece cu vederea faptul că un afa-
cerist cum este Dan Fiterman, care pozează 
mereu în spațiul public ca fiind un om cu coloană 
vertebrală și imaginea corectitudinii absolute, a 
ajuns să cheme politicieni și directori de instituții 
într-o locație fără autorizație ISU.  

Se pare că Dan Fiterman doar mimează co-
rectitudinea, iar tot ce face este pentru a câștiga 
capital de imagine. Adică doar propria persoană 

Dan Fiterman, patronul site-ului „Ziarul 
de Iași”: petrecere cu VIP-uri, directori și 
politicieni, într-o locație fără autorizație 
ISU! Șampanie, fotografii și influență – 
așa își asigură afaceristul aprobarea 
proiectului imobiliar grotesc din Copou? 
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și propriile interese primează pentru acesta, iar 
siguranța clienților și a invitaților care au fost la 
chermeză a fost un detaliu nesemnificativ pentru 
patronul site-ului „Ziarul de Iași”.  

Politicienii au fost chemați pentru a 
stabili ultimele detalii cu privire la 
aprobarea proiectului grotesc  
al lui Fiterman din Copou  
Deși, oficial, chermeza de la Little Texas a fost 

prezentată ca fiind organizată pentru celebrarea 
site-ului de știri al lui Dan Fiterman, în spate a fost 
vorba despre cu totul și cu totul altceva. De fapt, 
directorii instituțiilor din Iași, deputatul USR Ște-
fan Tanasă, dar și viceprimarul Daniel Juravle și 
vicepreședintele CJ, Sorin Afloarei, alături de alți 
politicieni din PNL și USR, au fost chemați pentru 
a confirma aprobarea proiectului imobiliar din 
Copou.  

Adică controversata familie Fiterman în-
cearcă să facă tot ce este posibil pentru a înainta 
cu proiectul privind aprobarea Planului Urbanistic 
Zonal, inclusiv să cheme funcționarii publici la 
chermeze, prin restaurante care nu au autorizație 
ISU. Concret, în zona aleii Grigore Ghica Vodă, 
unde Fiterman vrea să construiască un masto-
dont de 11 etaje, se știe faptul că acolo este un 
spațiu protejat. Iar patronul site-ului „Ziarul de 
Iași” ar fi trebuit, în primul rând, să facă un PUZ 
CP (zonă centrală, situată în interiorul perimetru-
lui de protecție a valorilor istorice și arhitectural-
urbanistice). Asta, pentru că se află într-o zonă 
istorică, protejată, așa cum este specificat inclu-
siv în Certificatul de Urbanism. Amplasamentul pe 
care Dan Fiterman vrea să construiască clădirea 
cu 11 etaje se încadrează în Regulamentul Urba-
nistic la LC – Locuințe individuale colective mici, 
cu maximum P+1 niveluri.  

La subcategoria LC 2a, scrie clar: „locuințe in-
dividuale și colective mici, cu P–P+1 niveluri, re-
trase de la aliniament, cu regim de construire 
discontinuu, situate în zona de protecție a monu-
mentelor de arhitectură”.  

Deși este ilegal, patronul site-ului 
„Ziarul de Iași”, Dan Fiterman, vrea  
să distrugă Copoul prin construirea 
unui mastodont cu 11 niveluri 
Cu toate acestea, patronul de la „Ziarul de Iași” 

vrea să construiască un mastodont cu 11 niveluri. 
Mari semne de întrebare ridică inclusiv indicatorii 
urbanistici pe care Fiterman i-a precizat în pro-
iectul Planului Urbanistic Zonal. Adică, într-o zonă 
LC, este acceptat un C.U.T. (Coeficientul de Utili-
zare al Terenului) de 0,9 + maximum 20%, iar Fi-
terman a specificat un C.U.T. de 3! Iar acest 
aspect este specificat negru pe alb în Legea nr. 
350/2001, art. 32, alin. (7) și (8).  

În același sens, trebuie specificat și faptul că 
inclusiv Certificatul de Urbanism pare unul prefe-
rențial, ducând în eroare total opinia publică. 
Totul, prin simpla denumire a proiectului PUZ: 
„Construire spații pentru echipamente publice de 
nivel rezidențial”. 

De ce spunem asta? La o simplă căutare, de-
numirea mai sus-menționată înseamnă, de fapt, 
cu totul și cu totul altceva față de ceea ce Coti-
dianul BZI a aflat pe surse că vrea Dan Fiterman 
să construiască. 

Reporterii BZI au discutat cu membrii comisiei 
de oportunitate din cadrul administrației locale, 
iar un lucru a fost clar din partea tuturor: familia 
Fiterman vrea să construiască un bloc de birouri 
și un punct medical Arcadia la parter. 

Mai exact, „construcția de spații pentru echi-
pamente publice de nivel rezidențial” înseamnă, 
de fapt, construire de creșe, grădinițe, școli. Vrea 
Dan Fiterman să construiască o grădiniță cu 11 
etaje? Însă, sursele reporterilor BZI au transmis 
că totul este, de fapt, o formă mascată, prin care 
Fiterman va construi, în realitate, o policlinică sau 
un spital, iar la ultimul etaj vor fi amenajate pen-
thouse-uri. 

Astfel, în cazul în care Dan Fiterman ar fi spe-
cificat că vrea să construiască un spital, de exem-
plu, sau policlinică, acesta ar fi trebuit să respecte 
alți indicatori și, cu siguranță, pe terenul pe care 
îl deține în Copou nu ar fi putut, legal, să facă asta. 
Adică Fiterman ar fi trebuit inclusiv să respecte 
alte norme, alte normative, în zona respectivă: 
trebuia să aibă mai puține etaje și o înălțime mult 
mai mică.O altă manevră cu iz penal este făcută 
în Păcurari, unde, printr-o strategie, Dan Fiterman 
vrea să își rotunjească averea 

Recent, Primăria Iași a eliberat autorizația de 
construire pentru proiectul „Extindere clădire 
existentă pentru construire birouri, funcțiuni aso-
ciate și parcare, conform PUZ aprobat prin HCL 
230/29.05.2023”.  

În fapt, este vorba despre construirea unui 
bloc de locuințe colective, mascat în locuințe de 
serviciu, iar acest lucru se observă cu ochiul liber. 
Se cunoaște faptul că, în decursul anilor, unii dez-
voltatori au răspuns penal pentru situații similare 
în care, după ce au obținut autorizația de con-
struire, aceștia au schimbat destinația.  

Concret, în cadrul autorizației de construire, 
se specifică faptul că noul bloc va avea 7 niveluri, 
adică S+P+5E. Iar la etajele 1, 2, 3, 4 și 5 vor fi con-
struite locuințele de serviciu. Este vorba despre 
36 de așa-zise locuințe de serviciu, adică 6 apar-
tamente cu o cameră, 18 apartamente cu două ca-
mere și 12 apartamente cu trei camere.  

„Locuințe de serviciu = 36, din care: 6 cu 1 ca-
meră, 18 cu 2 camere și 12 cu 3 camere. Clasa de 
importanță: «II». Categoria de importanță: «C». 
Total C1 + extindere: AC = 1.210,41 mp; ADC = 
7.848,61 mp; AU = 6.434,2 mp + terasă acoperită 
4,81 mp; P.O.T. = 50,8%”, este specificat în auto-
rizație. 

Trebuie spus că ceea ce face Dan Fiterman, 
patronul site-ului de știri „Ziarul de Iași”, este o 
practică cu iz penal, o metodă prin care încearcă 
să ocolească reglementările stricte din PUZ.  

Practic, Fiterman folosește „locuința de ser-
viciu” ca un cal troian, pentru a construi, de fapt, 
pe strada Luca Arbore, un bloc cu locuințe colec-
tive. Ce face Dan Fiterman, patronul site-ului de 
știri „Ziarul de Iași”, este să forțeze destinația te-
renului.  

Strategia este una simplă: Fiterman a obținut 
deja autorizația de construire pentru un „Imobil 
de birouri cu locuințe de serviciu”. Vizual și struc-
tural, clădirea arată ca un bloc, dar în acte figu-
rează ca spațiu de suport pentru afacere. 

Locuințele colective impun obligații stricte, 
care l-ar costa bani și spațiu, adică amenajarea 
locurilor de parcare unde standardele pentru lo-
cuințe colective sunt adesea mai stricte, adică un 
loc de parcare pe apartament.  

Mai mult, un bloc de locuințe colective este 
obligat, prin lege, să aibă o cotă clară de spațiu 
verde și loc de joacă. O clădire de „servicii” cu lo-
cuințe de serviciu scapă de aceste condiții, sub 
pretextul că nu este o zonă rezidențială perma-
nentă pentru familii. 

Ulterior, după ce Fiterman va construi blocul, 
adică după recepția finală a clădirii, patronul site-
ului de știri „Ziarul de Iași” va solicita schimbarea 
destinației din „locuințe de serviciu” în „locuințe 
colective”. În acest fel, autoritățile sunt puse în 
fața faptului împlinit, iar schimbarea destinației 
se va face. 

În acest sens, Dan Fiterman, patronul site-ului 
„Ziarul de Iași”, a organizat recent o petrecere cu 
VIP-uri, directori ale instituțiilor publice din oraș 
și politicieni, într-o locație fără autorizație ISU. 
Scopul principal a fost de a „trage sforile” pentru 
ca proiectul grotesc imobiliar din Copou să fie 
aprobat de administrația publică locală.  

Sorin PAVELESCU 



ACTUALITATE luni, 01 iunie 8

În centrul expoziției se va afla 
celebrul „oracol”. Exponatele fac 
parte din colecția fondatorilor 
Asociației „Muzeul Jucăriilor”  
din București 

 
Copilăria de altădată, cu oracole, caiete cu 

amintiri și jucării care au marcat generații întregi, 
revine în atenția publicului ieșean printr-o expo-
ziție specială, organizată la Casa Muzeelor, cu pri-
lejul Zilei Internaționale a Copilului. Muzeul 
Național al Literaturii Române Iași propune o in-
cursiune emoționantă în universul tinerilor din ul-
timele peste o sută de ani, prin proiectul 
expozițional „Oracolul – Capsula de Hârtie”. 

Ziua Copilului este sărbătorită  
la Casa Muzeelor din Iași 
Muzeul Național al Literaturii Române Iași 

marchează Ziua Internațională a Copilului printr-
un proiect expozițional inedit, care îi invită pe vi-
zitatori să descopere universul copilăriei și al 
adolescenței de altădată. Expoziția „Oracolul – 
Capsula de Hârtie”, găzduită la Casa Muzeelor, 
reunește obiecte rare și documente cu valoare 
sentimentală și istorică, oferind o incursiune fas-
cinantă în viața tinerilor din ultimele peste o sută 
de ani. 

Vernisajul expoziției va avea loc pe 12 iunie 
2026, de la ora 15:00, iar organizatorii au pregătit 
un program special pentru public. Invitat să vor-
bească despre semnificația obiectelor expuse va 
fi istoricul Dan-Alexandru Săvoaia, asistent uni-
versitar doctor în cadrul Facultății de Istorie a Uni-

versității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Eveni-
mentul va fi completat de un moment coregrafic, 
susținut de Daria Spetcu, Elena Plop Luis, Catrinel 
Grosu și Miruna Tătaru, sub coordonarea dr. Giu-
seppe Torboli de la Universitatea Națională de 
Arte „George Enescu” din Iași. 

Expoziția este organizată pe mai multe nive-
luri ale Casei Muzeelor și aduce în atenția publi-
cului obiecte provenite din colecția fraților 
Cristian și Mihail Dumitru, fondatorii Asociației 
„Muzeul Jucăriilor” din București. Piesele expuse 
acoperă o perioadă amplă, de la sfârșitul secolului 
al XIX-lea și începutul secolului XX, până la anii re-
gimului comunist din România. 

În centrul expoziției se află celebrul „oracol”, 
nelipsit din viața multor generații de elevi și ado-
lescenți. Caietele cu întrebări și răspunsuri, me-
sajele scrise între colegi, fotografiile, jucăriile și 
diferitele obiecte personale devin mărturii ale 
unei epoci și surprind modul în care copiii și tinerii 
își exprimau emoțiile, prieteniile, visele și preocu-
pările. 

Vor fi expuse jucării ce au aparținut 
generațiilor trecute de copii 
Potrivit organizatorilor, exponatele reprezintă 

adevărate fragmente de istorie socială. Prin in-
termediul lor, vizitatorii pot descoperi cum arătau 
anii copilăriei pentru generațiile anterioare, ce va-
lori și idealuri aveau tinerii, care erau preocupările 
lor cotidiene și cum influențau contextul istoric și 
schimbările politice viața de zi cu zi. 

„Ele sunt adevărate «fragmente de istorie so-
cială», care ne oferă o imagine detaliată a unei 

perioade istorice, din punctul de vedere al celor 
care au traversat acele vremuri. Ne permit, toto-
dată, să înțelegem mai bine obiceiurile sociale, 
preocupările cotidiene, idealurile și frământările 
tineretului din fiecare deceniu, dar și cum istoria 
și politica influențau viețile oamenilor într-un mod 
profund. Crâmpeiele de istorie prezentate în ex-
poziția «Oracolul – Capsula de Hârtie» invită la 
conștientizarea diferenței între normalitatea de-
ceniilor (nu) demult trecute și normalitatea zilelor 
noastre. Și, poate, balanța se va înclina spre as-
tăzi, când generațiile tinere se bucură de o socie-
tate liberă și democrată, de o tehnologie tot mai 
evoluată, de o existență în care visurile nu mai 
sunt doar pe hârtie”, au transmis reprezentanții 
Muzeului Național al Literaturii Române Iași.  

Pentru generațiile mai în vârstă, vizita poate 
deveni un exercițiu de nostalgie și rememorare. 
Pentru cei tineri, expoziția reprezintă o oportuni-
tate de a descoperi o lume în care relațiile se con-
struiau prin scris de mână, iar amintirile se 
păstrau în caiete, fotografii și mici obiecte cu va-
loare sentimentală. 

„Oracolul – Capsula de Hârtie” va putea fi vizi-
tată în perioada 31 mai – 31 octombrie 2026, de 
marți până duminică, între orele 10:00 și 17:00, ul-
timul bilet fiind eliberat la ora 16:30. Prin această 
expoziție, Casa Muzeelor transformă Ziua Copilu-
lui într-un prilej de dialog între generații și de re-
descoperire a unor povești care, deși aparțin 
trecutului, continuă să vorbească despre emoțiile 
și experiențele universale ale copilăriei. 

Andreea ONOFREI

Ziua Copilului, sărbătorită printr-o călătorie în timp la 
Casa Muzeelor. Expoziția „Oracolul – Capsula de Hârtie” 
aduce la Iași amintiri din copilăria ultimului secol



ACTUALITATE9 luni, 01 iunie

De la „Tinerețe fără bătrânețe și viață fără de 
moarte” din folclorul românesc până la merele de 
aur ale Hesperidelor din mitologia greacă, oame-
nii au fost dintotdeauna fascinați de ideea de a în-
vinge timpul. În povești, secretul longevității era 
ascuns într-un tărâm fermecat, într-un fruct 
magic sau într-un elixir miraculos. Astăzi, într-o 
lume dominată de tehnologie și progres științific, 
căutarea continuă, dar în altă formă. De data 
aceasta, nu vorbim de eroi care pornesc în călă-
torii fantastice, ci avem cercetători care explo-
rează genomul uman, analizează mecanismele 
moleculare ale îmbătrânirii și încearcă să dezvolte 
chiar terapii anti-îmbătrânire.  

Interesul pentru intervențiile anti-aging este 
alimentat și de o realitate demografică tot mai 
evidentă: populația globală îmbătrânește rapid, 
iar sistemele de sănătate se confruntă cu bolile 
asociate vârstei. Din acest motiv, se caută nu doar 
modalități de a prelungi viața, ci și extinderea pe-
rioadei petrecute în sănătate și independență 
funcțională – ,,trăim mai mult, dar să arătăm și 
bine”. În acest context, studiile observaționale 
oferă o perspectivă valoroasă asupra modului în 
care anumite suplimente și tratamente sunt aso-
ciate cu indicatori ai îmbătrânirii în viața reală. To-
todată, dezvoltarea conceptului de „vârstă 
biologică” a permis cercetătorilor să evalueze mai 
rapid impactul unor intervenții asupra procesului 
de îmbătrânire. Spre deosebire de vârsta crono-
logică, vârsta biologică încearcă să surprindă sta-
rea funcțională a organismului și poate oferi 
indicii despre riscul de morbiditate și mortalitate. 

Pentru a explora dacă anumite suplimente 
sunt asociate cu o vârstă biologică mai redusă, un 
studiu recent a inclus persoane interesate de op-
timizarea sănătății și longevității (mai exact, pa-
cienți cu rate reduse de fumat și care utilizau 
frecvent suplimente alimentare). Participanții 
efectuaseră cel puțin un test epigenetic din salivă 
pentru estimarea vârstei biologice și au raportat 

informații despre suplimentele, medicamentele și 
obiceiurile lor de sănătate. Numărul total de par-
ticipanți a fost în jur de 4.200.  

Într-o primă etapă, studiul sugerează că fu-
matul, somnul de slabă calitate și o stare generală 
de sănătate precară au fost asociate cu o vârstă 
biologică mai mare. Mai mult, persoanele cu cele 
mai sănătoase obiceiuri de viață prezentau o vâr-
stă biologică cu până la 4,4 ani mai mică decât 
cele aflate la polul opus, subliniind încă o dată im-
portanța factorilor clasici ai unui stil de viață să-
nătos. 

Analiza suplimentelor a identificat inițial mai 
multe produse asociate cu o vârstă biologică mai 
redusă, inclusiv vitamina D3, coenzima Q10, cur-
cumina, carotenoizii, precursorii NAD+ și alfa-ke-
toglutaratul (AKG). Numeroase analize statistice 
au fost efectuate și rezultatele au arătat că nu 
există cu adevărat o asociere a acestora cu lon-
gevitatea. Totuși, singurul supliment care a rămas 
asociat în mod constant cu o vârstă biologică mai 
redusă a fost o formulă cu eliberare prelungită de 
alfa-ketoglutarat (dAKG), comercializată sub nu-
mele Rejuvant. Utilizatorii acestui produs prezen-
tau, în medie, o vârstă biologică cu aproximativ 
1,3 ani mai mică decât persoanele similare care 
nu îl utilizau. Alfa-ketoglutaratul (AKG) este o mo-
leculă produsă în mod natural de organism și re-
prezintă un intermediar al ciclului Krebs, procesul 
prin care celulele generează energie. Pe lângă 
rolul său metabolic, AKG este implicat în reglarea 
unor mecanisme importante asociate îmbătrâni-
rii, inclusiv metabolismul celular, funcția mitocon-
drială, procesele epigenetice și răspunsul la 
stresul oxidativ. În ultimii ani, AKG a atras atenția 
datorită rezultatelor promițătoare observate în 
studii experimentale, unde a fost asociat cu pre-
lungirea duratei vieții și îmbunătățirea stării de 
sănătate la diferite organisme.  

Pentru a verifica dacă aceste observații se 
mențin în timp, autorii au analizat separat un grup 

de participanți, care au efectuat teste repetate 
pe parcursul a aproximativ un an. În această ana-
liză, rezultatele au fost mai puțin clare. Coenzima 
Q10 s-a asociat cu o probabilitate mai mare de 
îmbunătățire a vârstei biologice, iar pentru dAKG 
au existat semnale favorabile în anumite analize, 
însă acestea nu au rămas constante după cele 
mai stricte ajustări statistice. Coenzima Q10 
(CoQ10) este o moleculă produsă în mod natural 
de organism, cu un rol esențial în producerea 
energiei la nivel celular. Ea se găsește în special 
în mitocondrii – structurile responsabile de gene-
rarea energiei – și acționează totodată ca antioxi-
dant, protejând celulele împotriva stresului 
oxidativ asociat procesului de îmbătrânire. 

Nivelurile de CoQ10 tind să scadă odată cu vâr-
sta, iar în ultimii ani suplimentarea cu această 
moleculă a atras interesul cercetătorilor datorită 
potențialului său de a susține funcția mitocon-
drială și sănătatea cardiovasculară. Cu toate 
acestea, deși rezultatele unor studii sunt promi-
țătoare, dovezile privind efectele sale anti-aging 
la oameni rămân încă limitate. 

În ansamblu, studiul sugerează că anumite 
suplimente, în special dAKG și, posibil, CoQ10, me-
rită investigate în continuare. Cu toate acestea, 
fiind vorba despre un studiu observațional, rezul-
tatele nu demonstrează că aceste produse înce-
tinesc în mod direct procesul de îmbătrânire. Cea 
mai solidă concluzie rămâne aceea că factorii tra-
diționali ai unui stil de viață sănătos – evitarea fu-
matului, somnul de calitate, activitatea fizică 
regulată și menținerea unei stări generale bune 
de sănătate – continuă să fie strâns legați de o 
vârstă biologică mai redusă. 

Prof. univ. dr. Adrian Covic, șeful 
Compartimentului de Transplant Renal al 

Spitalului Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași și 
prorector pentru Cercetare Științifică, 

Dezvoltare și Inovare în cadrul Universității de 
Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) 

Iași/ Asist. univ. dr. Anca-Elena Ștefan

În căutarea tinereții fără bătrânețe: 
există un „măr de aur” al longevității?
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De ani, angajații lui Cristian Stanciu 
de la FEG fabrică infirmieri pe bandă 
rulantă. Cursanții trebuie doar să 
plătească taxa de școlarizare și pot fi 
siguri că, în doar câteva luni, vor 
avea diploma. Totul e pe bani, nimic 
nu se obține pe competențe reale 

 
În continuare, „fabrica de diplome” a contro-

versatului afacerist PSD Cristian Stanciu funcțio-
nează sub ochii autorităților, care nu fac nimic. 
Inclusiv instituțiile care ar trebui să pună „Stop” 
par că închid ochii în fața ilegalităților. Nici măcar 
Direcția Generală Anticorupție (DGA) nu face 
nimic, iar diplomele false de la FEG – Fundația 
Ecologică Green – continuă să se înmulțească pe 
piață.  

„Fabrica de diplome”  
a controversatului PSD-ist  
Cristian Stanciu funcționează  
cu girul autorităților! 
Este revoltător și, în același timp, extrem de 

grav faptul că autoritățile competente închid ochii 
în fața unei asemenea ilegalități. Deși de ani Co-
tidianul BZI a demonstrat cu dovezi incontestabile 
faptul că Fundația Ecologică Green (FEG), deținută 
de controversatul politician și afacerist Cristian 
Stanciu, este doar o mașinărie de diplome ilegale, 
DGA închide ochii și girează în continuare această 
manevră. Altfel, nu ne putem explica cum de con-
tinuă „fabrica de diplome” să scoată pe piață așa-
ziși infirmieri!  

Și mai grav este că atât DGA, cât și celelalte 
instituții care ar trebui să pună lacătul pe o ase-
menea afacere stau nemișcate în fața lui Cristian 
Stanciu. Iar în tot acest timp, cursanții de la FEG 
trebuie doar să plătească taxa de școlarizare și 
pot fi siguri că, în doar câteva luni, vor avea di-
ploma care le permite să îngrijească bolnavii din 
orice spital de stat sau din mediul privat.  

Problema este că toată această manevră ile-
gală nu se întâmplă doar în Iași, ci în toată țara! 
De exemplu, pentru cursanții de la FEG, prezența 
la cursurile de calificare este facultativă, obținând 
note peste 9 chiar și cei care nu iau parte la nicio 
oră. În cazul Școlii Postliceale FEG Oltenița, jurna-
listul Mihai Ghenea a arătat, anul trecut (2025), 
cum Narcisa Podocea, directoarea școlii, a trans-
format-o într-o adevărată fabrică de diplome 
false. Școala Postliceală FEG este implicată într-
un scandal enorm de plagiat, după ce un scriitor 
susține că lucrările i-au fost copiate, cuvânt cu 
cuvânt, de cursanți. Modelul este simplu și cinic: 
cursanți recrutați cu promisiunea unei diplome 
rapide și fără bătăi de cap; absențele șterse din 
registru, cu complicitatea conducerii; note puse 
din pix, fără examene reale; practică inexistentă, 

dar trecută în documente ca fiind efectuată; di-
plome emise oficial, care le permit absolvenților 
să intre în spitale. Toată această schemă funcțio-
nează pe bani. „Plata extra” către Narcisa Podo-
cea asigura traseul rapid spre diplomă. 

Cristian Stanciu face o avere  
din scoaterea pe bandă rulantă  
a infirmierilor cu diplome false 
Și la Iași, angajații lui Cristian Stanciu de la 

FEG fabrică infirmieri pe bandă rulantă! FEG, fun-
dația deținută de controversatul PSD-ist Cristian 
Stanciu, fabrică infirmieri pe bandă rulantă. Cur-
sanții trebuie doar să plătească taxa de școlari-
zare și pot fi siguri că, în doar câteva luni, vor avea 
diploma care le permite să îngrijească bolnavii din 
orice spital. Pentru cursanții lui Stanciu, prezența 
la cursurile de calificare este facultativă, obținând 
note peste 9 chiar și cei care absentează la toate 
orele de curs. Infirmierii care ar trebui să se 
ocupe cu alimentarea și igiena personală a pa-
cienților, igienizarea spațiului în care sunt îngrijite 
persoanele spitalizate și transportul pacientului 
și al rufăriei acestuia ajung să lucreze în spitale 
publice chiar dacă nu au mers deloc la orele de 
pregătire teoretică și practică. Toate acestea sunt 
posibile la Fundația Ecologică Green, „o instituție 
de cultură și învățământ, fără scop politic și pa-
trimonial, autonomă și non-profit”, controlată de 
Cristian Stanciu. Anul trecut, FEG a înregistrat o 
cifră de afaceri în valoare de 3.515.003 lei și un 
profit de 2.648.843 de lei. Veniturile, în 2025, au 
fost de 15,908 milioane de lei! 

„S-a spus să mergem când putem, dar de ce 
cei care nu au fost deloc la practică au luat punc-
taje atât de mari? Eu știu cât ai muncit, de ce tu 
ai aceeași notă ca mine, când ai stat acasă o lună 
de zile? Nu e corect! Nu am fost scutită nicio zi, 
nu am fost o dată la practică și m-a întrebat asis-

tenta șefă ce s-a întâmplat. Ne-a zis să facem 
patul după ce s-a externat un pacient și s-o che-
măm să verifice. Mă trezeam la 5. La 6 fără 20 
eram la spital. Sunt persoane care nu au dat ni-
ciun test, dar au media încheiată. Unde e corec-
titudinea? Nu am lipsit niciodată. Nici nu pot să-i 
zic ceva doamnei profesoare, pentru că tot timpul 
ne-a lăsat să copiem. Ne-a înțeles, dar nu cred că, 
dacă nu veneam, aveam note așa de mari”, este 
mărturia unei cursante de la FEG.  

Cu toate acestea, instituțiile de control nu se 
ating de consilierul județean și controversatul 
afacerist Cristian Stanciu. În acest sens, tindem 
să ne întrebăm dacă nu cumva acesta și-a cum-
părat liniștea, din moment ce FEG, fundația pe 
care o conduce, continuă să scoată infirmieri in-
capabili, cu diplome false, pe bandă rulantă.  

Funcționarii publici plătiți din banii 
oamenilor se fac părtași ilegalităților  
În mod normal, instituții precum DGA, DNA, 

Poliția Română sau Ministerul Educației au obli-
gația de a verifica orice informație care poate in-
dica existența unor încălcări ale legii. Atunci când 
în spațiul public apar investigații repetate, înre-
gistrări, mărturii sau documente prezentate de 
jurnaliști, oamenii așteaptă o reacție, adică un 
control temeinic. Însă, când vine vorba despre 
controversatul Cristian Stanciu, funcționarii pu-
blici și organele de control care ar trebui să îl ve-
rifice par că se fac părtași ilegalităților. Altfel, nu 
ne putem explica această lipsă de reacție în fața 
unor dovezi clare! 

Cu toate acestea, în continuare, „fabrica de di-
plome” a controversatului afacerist PSD Cristian 
Stanciu funcționează sub ochii autorităților, care 
nu fac nimic. 

Sorin PAVELESCU

„Fabrica de diplome” a controversatului afacerist PSD Cristian 
Stanciu funcționează cu girul autorităților! Instituțiile  
de control închid ochii în fața ilegalităților din cadrul FEG
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Unii șoferi sunt nemulțumiți de 
această situație și atrag atenția 
autorităților pentru a interveni 

 
Într-o intersecție din Iași, șoferii ignoră com-

plet regulile și folosesc benzile pentru viraje ca 
parcare, fapt ce îngreunează circulația. Acest 
lucru se întâmplă în intersecția străzii Petru Poni 
cu strada Păcurari, chiar lângă Școala Gimnazială 
„Petru Poni” din Iași.  

Regulile din intersecție nu sunt 
respectate de șoferii din Iași 
Chiar în mijlocul intersecției respective sunt, 

aproape la orice oră, mașini parcate. Marcajele de 
pe asfalt arată pentru cei care vin de pe strada 
Păcurari că trebuie să meargă înainte sau să se 
pregătească să facă stânga în următoarea inter-
secție. Aceste benzi sunt blocate de mașini par-
cate. La fel pentru cei care ies de pe strada Petru 
Poni, banda pentru viraj la dreapta pe strada Pă-
curari este, în mare parte a timpului, blocată de 
mașini. În multe puncte, marcajele rutiere nici nu 
se mai observă atât de bine. În urmă cu un an, au 

fost montate și popice pe mijlocul străzii Petru 
Poni, tocmai din cauza șoferilor care parcau ne-
regulamentar. 

„Eu trec des pe acolo cu bicicleta, iar astfel 
am observat că, în timpul săptămânii în special, 
sunt mereu mașini parcate în mijlocul intersecției. 
La un moment dat, m-am întrebat dacă e normal 
acest lucru, iar de fapt nu este. Ciudat este faptul 
că șoferii care intră sau vor să iasă din această 
intersecție, ei trebuie să improvizeze, deoarece 
benzile pentru viraj sunt blocate de mașini par-
cate”, a precizat Maximilian A., un tânăr din Iași. 

Șoferii știu ce se întâmplă în intersecția res-
pectivă și trebuie să treacă peste marcaje – prac-
tic, să încalce legea. Problema este că nu sunt 
suficiente locuri de parcare în zona respectivă. De 
obicei, și părinții care își aduc copiii la școală par-
chează în locul respectiv, însă doar pentru 10 mi-
nute. 

„Problema este că nu sunt locuri de parcare în 
zonă, iar acolo este și Școala «Petru Poni». Unii 
părinți vin cu copii, îi lasă la școală, îi iau. Totuși, 
părinții, de obicei, parchează 10 minute, cât iau 
copilul. Restul timpului din zi, cine parchează. Șo-
ferii s-au învățat așa, cei care trec prin zonă știu 

ce se întâmplă și ce trebuie să facă”, a spus Mir-
cea S., localnic dintr-un bloc din zonă. 

Polițiștii vor face verificări 
Am luat legătura cu reprezentanții Poliției Lo-

cale Iași, iar aceștia au precizat că vor face veri-
ficări în zonă. Într-adevăr, în multe intersecții din 
municipiul Iași sunt probleme similare, având în 
vedere numărul uriaș de mașini. Desigur că ar tre-
bui să existe campanii de informare și avertizare, 
înainte de a fi aplicate sancțiuni pentru parcarea 
neregulamentară. 

„Probleme sunt în tot orașul cu mașinile par-
cate, nu pot să spun că a fost ceva deosebit în in-
tersecția respectivă. Totuși, ținem cont de aceste 
sesizări. Vom avea în atenție zona respectivă, 
pentru a informa șoferii. De asemenea, cetățenii 
să apeleze la poliție de fiecare dată când apar si-
tuații neplăcute”, a declarat Liviu Zanfirescu, di-
rectorul general al Poliției Locale Iași. 

Pentru această intersecție din Iași este nece-
sar să fie revizuite regulile. Poate există o soluție 
mai bună pentru toți participanții la trafic. 

Petronel ȘTEFAN

În această intersecție din Iași, regulile de 
circulație sunt opționale! Șoferii parchează 
pe benzile pentru viraj, iar restul 
conducătorilor auto trebuie să încalce legea
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Operatorul de apă-canal din Iași  
a făcut mai multe investiții 
considerabile în ultimele luni pentru 
modernizarea rețelei de apă în județ 

 
Firma lui Valeriu Iftime, Vestra Industry SRL, 

a câștigat un nou contract cu operatorul ApaVital 
din Iași. Contractul are o valoare de 3 milioane de 
lei și prevede furnizarea de contoare pentru apă 
rece în următoarele 12 luni. Nu este prima licitație 
câștigată de Vestra Industry SRL cu ApaVital.  

Firma lui Valeriu Iftime  
a câștigat licitația 
Singura ofertă pentru această licitație a venit 

din partea firmei Vestra Industry SRL, care este 
deținută de Elsaco Holding SRL, compania lui Va-
leriu Iftime, președintele Consiliului Județean Bo-
toșani și patronul clubului de fotbal FC Botoșani. 
Milionarul a obținut acum contractul de la ApaVi-
tal, în valoare de 3 milioane de lei. Valeriu Iftime a 
devenit președintele Consiliului Județean Boto-
șani în anul 2024, după ce a candidat din partea 
PNL. Legea permite ca un președinte de Consiliu 

Județean să dețină acțiuni la o firmă, însă nu tre-
buie să ocupe o funcție de execuție. Vestra Indus-
try SRL are o cifră de afaceri de 379 de milioane 
de lei, un profit de 25 de milioane de lei și un 
număr de 103 angajați. 

„Toate produsele trebuie să fie noi, de cea mai 
bună calitate și realizate în concordanță cu stan-
dardele interne și internaționale valabile în pre-
zent. Produsele solicitate sunt următoarele: 1. 
Contor apă rece, Dn 15 mm, echipat pentru citire 
de la distanță – 10.000 bucăți; 2. Contor apă rece, 
Dn 20 mm – 700 bucăți; 3. Contor apă rece, Dn 25 
mm – 100 bucăți; 4. Contor apă rece, Dn 32 mm – 
160 buc; 5. Contor apă rece, Dn 40 mm – 50 bucăți; 
6. Contor apă rece, Dn 50 mm, clasa C – 30 bucăți; 
7. Contor apă rece, Dn 65 mm – 10 bucăți; 8. Contor 
apă rece, Dn 80 mm – 5 bucăți; 9. Contor apă rece, 
Dn 100 mm – 15 bucăți; 10. Contor apă rece, Dn 150 
mm – 9 bucăți”, scrie în caietul de sarcini. 

Produsele trebuie  
să reziste minimum 10 ani 
Conform caietului de sarcini, contoarele fur-

nizate trebuie să aibă o durată de viață de cel 

puțin 10 ani. Astfel, investiția ar trebui să asigure 
furnizarea și monitorizarea de apă potabilă pentru 
următorul deceniu. Desigur că pentru montarea 
acestor contoare este nevoie de un aviz sanitar, 
deoarece oamenii consumă apa din rețea. Produ-
sele urmează să fie furnizate în următoarele luni 
către ApaVital. 

„Durata de serviciu a contoarelor și accesorii-
lor nu va fi mai mică de 10 ani, perioadă în care se 
vor asigura contra cost piesele și subansamblele 
(originale de la producător) necesare reparațiilor. 
Toate produsele vor fi însoțite la livrare de urmă-
toarele documente: aviz de însoțire a mărfii; apro-
bare de model M.I.D.; marcaj CE; aviz sanitar care 
să rezulte că produsele pot fi utilizate în rețelele 
de apă potabilă; declarație de conformitate, cer-
tificate de garanție și documentație tehnică com-
pletă în limba română”, este stipulat în 
documentație. 

Firma lui Valeriu Iftime, președintele CJ Boto-
șani, a câștigat licitația cu ApaVital, după ce a fost 
singura care a depus ofertă pentru acest con-
tract.  

Petronel ȘTEFAN

Firma lui Valeriu Iftime, președintele 
CJ Botoșani, a câștigat un contract de 
3 milioane de lei cu ApaVital
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Autoritățile locale știu despre 
această problemă, însă,  
în prezent, există o problemă cu 
firma care se ocupă de gestionarea 
animalelor de pe domeniul public 

 
Localnicii din Dancu, comuna Holboca, se 

confruntă din nou cu problema câinilor fără stă-
pâni, care umblă liberi pe străzi. Pe strada Dece-
bal, sunt peste 25 de câini, o parte fără stăpâni, 
iar o parte de la diverși localnici. Oamenii se tem 
să mai treacă pe aici, deoarece animalele sunt 
agresive și reprezintă un mare pericol. 

Localnicii din Dancu  
sunt terorizați din cauza câinilor 
În zona de case a localității Dancu, au apărut, 

în ultimele săptămâni, foarte mulți câini. Aceștia 
stau doar pe stradă, iar atunci când cineva se 
apropie, aceștia devin agresivi. 

„Eu trec în fiecare zi acolo. Este jale cât de 
mulți sunt și nimeni nu intervine”, a precizat Pe-
tronela, o femeie care locuiește în Dancu. Oamenii 
cer ca autoritățile să intervină și să elimine acest 

pericol, înainte să se întâmple ceva grav. 
„Este periculos pentru oricine să treacă pe 

strada respectivă, mai ales pentru copii. Dacă 
sare un câine, imediat sar toți și te trezești încon-
jurat. Mulți încearcă să evite strada respectivă, 
dar când trebuie să treci pe acolo ca să ajungi 
acasă, nu ai, efectiv, de ales”, a spus Ionuț, un lo-
calnic. 

În trecut au mai fost probleme în Dancu, iar o 
femeie a fost atacată chiar după ce a ieșit din 
bloc. Recent, o tânără a fost aproape mușcată de 
3 câini în zona Dacia din Iași. 

„Nu este prima dată când este sesizată 
această problemă. În urmă cu un an, o femeie a 
fost mușcată de un câine chiar pe stradă, printre 
blocurile din Dancu. S-au făcut reclamații, sesi-
zări, dar câinii tot aici sunt. Nu înțeleg de ce nu 
sunt luați de pe străzi, iar dacă au stăpâni, aceștia 
să fie amendați”, a spus Maria, o altă localnică din 
Dancu. 

Autoritățile cunosc situația 
Reprezentanții Primăriei Holboca au precizat 

că știu despre această situație, însă nu pot lua 
prea multe măsuri. Există un contract cu o firmă 

pentru preluarea animalelor de pe domeniul pu-
blic, doar că au existat reclamații de la ONG-uri, 
privind modul de acționare. În momentul de față, 
doar un reprezentant al unui ONG se ocupă de 
preluarea câinilor. 

„Noi avem un contract cu o firmă care se 
ocupă de preluarea animalelor fără stăpân, de pe 
domeniul public. Însă, acum suntem într-un blo-
caj, după ce mai multe ONG-uri au făcut reclamații 
la autorități, deoarece câinii nu ar fi fost preluați 
corespunzător. Acum se ocupă o femeie de la un 
ONG, însă nu reușește să ridice multe animale de 
pe străzi. Știm despre situație, suntem conștienți 
de pericol și încercăm să rezolvăm problema. Aici, 
și unii cetățeni sunt iresponsabili, deoarece nu au 
grijă de animale, nu le sterilizează. De asemenea, 
am mai sesizat faptul că au venit câțiva câini și 
de la Padocul din Tomești. Probabil au scăpat de 
acolo și s-au îndreptat spre cea mai apropiată lo-
calitate”, a declarat Constantin Doroftei, vicepri-
marul comunei Holboca. 

Localnicii din Dancu speră că vor scăpa de 
câinii de pe străzi, înainte de a fi cineva atacat. 

Petronel ȘTEFAN

Haite de câini au pus stăpânire  
pe mai multe zone din Dancu!  
Localnicii se tem să mai iasă din casă
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 luni, 01 iunie ANUNȚURI
LICITAȚII 

Comuna Tomeşti, judeţul Iaşi, 
scoate la vânzare prin licitație 
publică: 1.Teren în suprafață de 
2750 m.p. aflat în domeniul privat 
al Comunei Tomești, Județul Iași, 
situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71399, conform HCL 56 din 
26.03.2026. 2.Teren în suprafață 
de 190 m.p. aflat în domeniul 
privat al Comunei Tomești, Județul 
Iași, situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71405, conform HCL nr. 57 din 
26.03.2026. 3. Teren în suprafață 
de 46 m.p. aflat în domeniul privat 
al Comunei Tomești, Județul Iași, 
situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71821, conform HCL nr. 96 din 

28.05.2026. Informații privind 
documentația de atribuire: Se 
găsesc în caietul de sarcini, care 
se poate obține printr-o cerere 
scrisă, la sediul Comunei Tomești; 
cost: 50 lei, de achitat la casieria 
Comunei Tomești. Data-limită 
pentru solicitarea clarificărilor: 
16/06/2026, Ora 10:00. Data-
limită de depunere a ofertelor: 
23/06/2026, Ora 10:00. Data și 
locul la care se va desfașura 
ședința publică de deschidere a 
ofertelor: 23/06/2026, Ora 12:00, 
la sediul Comunei Tomești, sat 
Tomești, strada Prof. Petru 
Olteanu nr.167, comuna Tomești, 
județul Iași. Garanţia de 
participare este de 3% din preţul 
de pornire la licitaţie pentru 
întreaga suprafaţă a fiecărui teren. 
Relaţii suplimentare se pot obţine 
la sediul Primăriei Comunei 
Tomeşti, Judeţul Iaşi. Tel. 
0232/290434, int. 211.

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL VLAICU, 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI NECALIFICAȚI. 
Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă. Acte în 
regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310
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Un cămătar și săgeata acestuia  
au fost condamnați la închisoare  
de către judecătorii de la  
Judecătoria Iași,  
după o răzbunare „cămătărească”. 
Indivizii au pus la cale un plan  
pentru ca datornicul să fie speriat 

 
Așa-zisul cămătar Samson, din Iași, și o să-

geată de-a sa au fost, zilele trecute, condamnați 
la închisoare, asta după ce au pus la cale un plan 
pentru recuperarea unei sume de bani. Povestea 
începe în vara anului 2020, însă abia acum, după 
6 ani de la comiterea faptei, judecătorii au stabilit 
ce pedeapsă merită cei doi. „La data de 
01.08.2020, la ora 07:02, o persoană necunoscută, 
identificată ulterior în persoana inculpatului Sa-
viliu Corneliu, având pe cap o șapcă de culoare 
neagră, iar pe față purtând o mască medicinală, 
s-a apropiat de intrarea principală în blocul de pe 
str. Plăieșilor, nr. 3. Ulterior, s-a deplasat până la 
etajul 2. În fața ușii de acces a persoanei vătă-
mate, persoana sus-descrisă s-a oprit, apoi s-a 
aplecat lângă ușă, unde a izbucnit o flacără de di-
mensiuni mari, după care autorul a părăsit în 

grabă casa scării. Din declarația persoanei vătă-
mate reiese că, la data faptei, acesta locuia îm-
preună cu concubina sa și nepoata concubinei 
sale, de 11 ani, în imobilul situat pe strada Plăieși-
lor”, se arată în rechizitoriu. 

Răzbunare „cămătărească” la Iași 
Victima s-a trezit cu fum în casă și flăcări la 

ușă. „În dimineața zilei de 01.08.2020, fiind în im-
obilul menționat anterior, a simțit la un moment 
dat miros de fum, observând că pe sub ușa de la 
intrare ieșeau flăcări. Când a deschis ușa, a con-
statat că aceasta era cuprinsă de flăcări, sens în 
care a luat repede un lighean cu apă și a stins in-
cendiul. După ce a reușit să-l stingă, a curățat 
locul, folosind șervețele umede și apă, a spălat 
ușa de acces și podeaua din fața ușii”, se mai 
arată în rechizitoriu. 

Au fost condamnați la închisoare: 
pedepsele sunt identice 
Corneliu Saviliu a recunoscut fapta comisă, 

dar l-a „turnat” pe Samson. „Fiind audiat în cursul 
urmăririi penale la data de 15.08.2020, în calitate 
de suspect, inculpatul Saviliu Corneliu a recunos-

cut comiterea faptei ce face obiectul cercetărilor 
în prezenta cauză, declarând că a comis fapta la 
instigarea inculpatului Zaharia Ovidiu-Eduard, zis 
Samson, care i-a oferit suma de 300 de lei pentru 
a o speria pe victimă, care are datorie o sumă de 
bani față de el, oferindu-i indicații cu privire la 
locul comiterii faptei și modalitatea concretă de 
comitere a acesteia”, se mai arată în rechizitoriu.  

Zilele trecute, cei doi indivizi au fost condam-
nați. „Condamnă pe inculpatul ZAHARIA Ovidiu-
Eduard, zis SAMSON, pentru săvârșirea 
infracțiunii de instigare la distrugere, prev. de art. 
47 Cod penal, raportat la art. 253 alin. 4 Cod penal, 
la pedeapsa de 3 (trei) ani închisoare, în regim de 
detenție. Condamnă pe inculpatul SAVILIU Corne-
liu pentru săvârșirea infracțiunii de distrugere, 
prev. de art. 253 alin. 4 din Codul Penal, cu aplica-
rea art. 41 alin. 1 şi art. 43 alin. 5 Cod penal, la pe-
deapsa de 3 (trei) ani închisoare, în regim de 
detenție”, au stabilit judecătorii de la Judecătoria 
Iași.  

Acum, după răzbunarea „cămătărească” din 
Iași, cei doi indivizi au fost condamnați la închi-
soare. 

Lucian SAVA

Răzbunare „cămătărească” la Iași! Supărat 
că nu-și poate recupera banii pe care i-a 
împrumutat, a plătit 300 de lei pentru ca 
ușa unui apartament să fie incendiată



A doua zi de Rusalii este 
dedicată Sfintei Treimi. 
Credincioșii participă  
la slujbele bisericești 

 
A doua zi de Rusalii, sărbătorită 

luni, 1 iunie 2026, are o semnificație 
aparte pentru credincioșii ortodocși, 
fiind dedicată în mod special Sfân-
tului Duh și Sfintei Treimi. Conside-
rată una dintre cele mai importante 
sărbători ale creștinătății, această zi 
continuă bucuria Cincizecimii și 
amintește de momentul în care 
Duhul Sfânt s-a pogorât peste apos-
toli, punând temelia Bisericii creș-
tine. 

Astăzi, creștinii ortodocși 
prăznuiesc sărbătoarea 
Sfintei Treimi  
Astăzi, 1 iunie 2026, credincioșii 

ortodocși sărbătoresc a doua zi de 

Rusalii, cunoscută în tradiția biseri-
cească drept Lunea Sfântului Duh. 
Această zi continuă bucuria prazni-
cului Pogorârii Sfântului Duh peste 
Sfinții Apostoli și este dedicată în 
mod deosebit celei de-a treia Per-
soane a Sfintei Treimi. 

Rusaliile, sărbătorite la 50 de zile 
după Învierea Domnului, marchează 
momentul în care Duhul Sfânt S-a 
pogorât asupra apostolilor sub 
forma unor limbi ca de foc, oferindu-
le puterea de a propovădui Evanghe-
lia în întreaga lume. Acest eveniment 
este considerat actul de naștere al 
Bisericii creștine, deoarece, din acel 
moment, apostolii au început misiu-
nea de răspândire a credinței creș-
tine. 

În tradiția ortodoxă românească, 
a doua zi de Rusalii este asociată și 
cu sărbătoarea Sfintei Treimi. Cre-
dința în Sfânta Treime reprezintă 
una dintre învățăturile fundamentale 

ale creștinismului și mărturisește 
existența unui singur Dumnezeu în 
trei Persoane distincte: Tatăl, Fiul și 
Sfântul Duh. Această doctrină a fost 
formulată și clarificată de Biserică în 
cadrul primelor două Sinoade Ecu-
menice, de la Niceea (325) și Con-
stantinopol (381), fiind inclusă în 
Simbolul de Credință rostit și astăzi 
la fiecare Sfântă Liturghie. 

Credincioșii participă  
la slujbele speciale  
Temeiurile credinței în Sfânta 

Treime se regăsesc atât în Vechiul 
Testament, cât și în Noul Testament. 
În mod deplin, cele trei Persoane di-
vine sunt descoperite la Botezul 
Domnului, când Fiul este botezat în 
Iordan, Duhul Sfânt se coboară în 
chip de porumbel, iar Tatăl mărturi-
sește din cer: „Acesta este Fiul Meu 

cel iubit”. 
Teologii și Sfinții Părinți ai Bise-

ricii au explicat de-a lungul secolelor 
că Tatăl este nenăscut, Fiul este 
născut din veci din Tatăl, iar Duhul 
Sfânt purcede din Tatăl. Cu toate 
acestea, taina Sfintei Treimi rămâne 
una dintre cele mai profunde reali-
tăți ale credinței creștine, fiind con-
siderată un mister dumnezeiesc 
care nu poate fi înțeles pe deplin de 
mintea omenească. 

Astfel, sărbătoarea Sfintei 
Treimi reprezintă o continuare a bu-
curiei Rusaliilor și un prilej de rugă-
ciune pentru toți credincioșii, iar 
prin cinstirea Sfântului Duh, Biserica 
transmite una dintre cele mai impor-
tante învățături ale creștinismului și 
chemarea la unitate, la credință și la 
comuniune cu Dumnezeu. 

Andreea ONOFREI 

ACTUALITATE<9 luni, 01 iunie

A doua zi de Rusalii sau sărbătoarea Sfintei 
Treimi, una dintre cele mai importante 
date din calendarul creștin-ortodox
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Probleme la doftor 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

chestiune legată de lanțurile astea de farmacii 

Doftor Nax. Sunt probleme mari pe acolo, mai 
ales că deja unii angajați și-au dat demisia din 
cauză că mai multe drepturi nu le sunt respec-
tate. De exemplu, programul de muncă nu este 
fix, deși în contract așa este stipulat; nu primesc 
zile libere și tot așa. Cei care nu și-au dat demisia 
au anunțat deja că vor să depună plângeri pe la 
Itemeu... Se va vedea ce o fi și mai povestim des-
pre asta și cu alte ocazii... 

Defilează cu genți scumpe 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun două vorbe despre o profă de la litere. Ea 
se numește Muhaela Siciriu și vine la facultăți să-
și arate gențile și ținutele. Ea vine la cursuri cu 
genți scumpe și face parada modei. În materie 

de modă este super profa, dar când e vorba des-
pre materia pe care o predă, doamna este la 
furat rău de tot. Nici testele pe care le dă studen-
ților nu le corectează și îi pune pe studenți să le 
corecteze ei. Nici punctajele rezultate nu le ve-
rifică măcar... 

Se anunță probleme 
La final de rubrică, babele vă zic câte ceva de 

prin miliție, că tot nu am mai povestit demult. 
După ce a fost scandalul ăsta cu numirile prin 
funcțiuni, au început să se facă valuri și prin 
Târg. Sunt mulți împuterniciți și se pare că unii 
au fost pe manevră puși, tot pe filieră pulitică. 
Sunt destul de multe de povestit aici, dar mai dis-
cutăm prin edițiile viitoare...

Bursa bârfelor

Un ieșean și-a tăiat  
amicul cu un cutter.  
Cei doi au consumat  
alcool pe o bancă în parc 

 
Un bărbat a fost trimis în jude-

cată pentru tentativă de omor după 
ce și-ar fi atacat cu un cutter un 
prieten de pahar. Cei doi au consu-
mat băuturi alcoolice în parc și, ul-
terior, ar fi izbucnit un conflict între 
cei doi.  

Și-a tăiat prietenul  
de pahar cu un cutter! 
Un caz violent, petrecut pe fon-

dul consumului de alcool, a ajuns în 
atenția judecătorilor ieșeni. Inculpa-
tul Ionuț Frij a fost trimis în judecată 
pentru săvârșirea infracțiunii de 
tentativă de omor după ce și-ar fi 
atacat cu un cutter un prieten de 
pahar, în urma unui conflict izbucnit 
la primele ore ale dimineții. 

Dosarul se află pe rolul Tribuna-
lului Iași, iar la termenul din data de 
27 mai 2026 au fost audiați atât băr-
batul care a fost victima agresiunii, 
cât și un martor apropiat inculpatu-
lui. Din declarațiile prezentate în sala 
de judecată reiese că între cei doi nu 
existaseră anterior conflicte se-
rioase, incidentul fiind pus pe seama 
consumului excesiv de alcool și a 
unei altercații spontane. 

Victima, al cărei nume îl păstrăm 
confidențial, a relatat în fața instan-
ței momentele dramatice prin care 

a trecut în dimineața agresiunii. Po-
trivit declarației sale, totul a început 
după o noapte petrecută împreună 
cu inculpatul și alte persoane, într-
un context aparent obișnuit. 

„Dimineața, în jurul orei 8-9, am 
fost tăiat cu cutterul. Nu cunosc mo-
tivul. Am petrecut o seară împreună, 
la un coleg, unde am servit băuturi 
alcoolice. Probabil că eram în stare 
de ebrietate în dimineața zilei res-
pective, dar eram conștient. Stă-
team pe bancă unul lângă altul, el 
s-a ridicat primul, iar când m-am ri-
dicat și eu, s-a năpustit asupra mea 
cu un cutter”, a declarat victima în 
fața judecătorilor. 

„Nu l-am lovit!” 
Bărbatul a mai precizat că între 

el și inculpat ar fi existat doar câteva 
îmbrânceli înainte de atac și a negat 
că l-ar fi lovit pe acesta cu o sticlă, 

așa cum s-ar fi vehiculat ulterior. 
„Poate au existat niște împingeri 

între noi, dar nu l-am lovit cu sticla. 
Am căzut, am dat cu mâna pe față și 
am văzut că sunt plin de sânge și a 
fost chemată ambulanța. Am fost 
lovit în zona capului și a gâtului, nu 
am putut să fug. Nu au existat alte 
conflicte între noi”, a mai spus 
acesta. 

Gravitatea leziunilor a determi-
nat încadrarea juridică a faptei ca 
tentativă de omor, anchetatorii 
apreciind că loviturile aplicate într-
o zonă vitală ar fi putut avea conse-
cințe fatale. 

În cadrul aceluiași termen de ju-
decată a fost audiat și martorul Ghe-
orghiță Sandu, un apropiat al 
inculpatului. Acesta a oferit detalii 
despre relația pe care o are cu Ionuț 
Frij și a susținut că a fost surprins să 
afle despre acuzațiile formulate îm-

potriva acestuia. 
„Mă cunosc cu inculpatul Frij din 

clasa I, locuim în același cartier. 
Între timp, am devenit cumetri. 
Eram în țară când s-a petrecut eve-
nimentul. Chiar în ziua evenimentu-
lui a avut o lucrare la fratele meu. O 
parte dintre scule au rămas la fra-
tele meu, iar o parte le-a luat cu el, 
inclusiv cutterul”, a declarat marto-
rul. 

Martorul a luat apărarea 
inculpatului  
Acesta a încercat să contureze 

în fața instanței profilul unui om li-
niștit și dedicat familiei, afirmând că 
inculpatul nu ar fi avut un compor-
tament violent în trecut. 

„Este un familist convins, singu-
rul întreținător al familiei. Nu este o 
persoană impulsivă. Am rămas sur-
prins de ceea ce s-a auzit despre el. 
M-a ajutat foarte mult când eram 
plecat. Mi-am lăsat și familia pe mâi-
nile lui. Mai consuma alcool, dar nu 
devenea agresiv. Aveam discuții 
despre religie, politică, dar nu erau 
în contradictoriu. Când am aflat des-
pre conflict, am crezut că s-a întâm-
plat invers”, a mai spus Gheorghiță 
Sandu. 

Un ieșean a fost trimis în jude-
cată pentru săvârșirea infracțiunii 
de tentativă de omor după ce și-ar fi 
atacat cu un cutter un prieten de 
pahar.  

Alina LUPU

Și-a tăiat prietenul de pahar cu un cutter! 
„M-am trezit plin de sânge!”


